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All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Attività cantieristiche veneziane all’interno dell’Arsenale e rilancio Arsenale
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

a Venezia sono presenti imprese di manutenzione e restauro di imbarcazioni tradizionali, e più in generale, di cantieristica,
che, per affitti elevati o altre problematiche, faticano a portare avanti la loro attività nelle attuali sedi o non ne trovano di
nuove;

all’interno dell’Arsenale esistono aree al momento inutilizzate che risulterebbero idonee, logisticamente e storicamente,
ad ospitare tali attività, tra le quali quella circostante il bacino di carenaggio piccolo;

Considerato che

l’Amministrazione comunale sta già investendo risorse della legge speciale in opere di ristrutturazione e manutenzione
all’interno dell’Arsenale di Venezia, come risulta dalla recente approvazione della variazione di bilancio 2020-2022 da
parte del Consiglio Comunale;

a causa dell’emergenza sanitaria che ci ha travolto, sempre in fase di variazione di bilancio, sono stati rinviati dal 2020 al
2021 investimenti riferiti all’evento Salone Nautico, liberando così risorse per l’anno corrente disponibili nell’ambito
turistico e di rivalutazione della città;

l’insediamento in pianta stabile di attività del settore cantieristico nell’area dell’Arsenale risulterebbe il perfetto corollario
per eventi come quello sopra citato;

Ritenuto opportuno

in un’ottica di futuro rilancio, una volta passata l’emergenza sanitaria, dell’intero Arsenale, e della città nel suo complesso,
elaborare in via preventiva strategie di riuso di spazi che vadano ad incentivare le attività artigianali e le imprese locali;

Ritenuto quindi necessario

nel programmare secondo queste direttive, assegnare nel caso particolare della cantieristica alle attività locali gli spazi
adeguati precedentemente individuati o da individuare all’interno dell’area dell’Arsenale;

Considerato inoltre che

associazioni cittadine hanno già evidenziato questo problema, anche attraverso una lettera aperta al Sindaco e ai
Capigruppo del Consiglio Comunale in data 1 aprile u.s.;

Ritenuto ancora che

questa potrebbe essere l’occasione davvero di una concertazione operosa di tutte le forze politiche cittadine e l’inizio di
un proficuo confronto.
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Tutto ciò premesso,

SI INTERROGANO IL SINDACO, L’ASSESSORE AL PATRIMONIO E
L’ASSESSORE ALL’URBANISTICA

• per conoscere se sia nelle intenzioni dell’Amministrazione Comunale bandire una gara per l’assegnazione alle attività
cantieristiche veneziane degli spazi all’interno dell’Arsenale, con particolare riferimento all’area circostante il bacino di
carenaggio piccolo;

• per conoscere se esistano, al di fuori dell’importante evento del Salone Nautico, altre strategie di rilancio dell’area
dell’Arsenale in un più ampio piano di rilancio dell’intera città;

• se non sia necessario organizzare un tavolo aperto ad imprese, associazioni e cittadinanza dove proporre e discutere
idee per un pieno rilancio della nostra città.
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